





روزنامہ الفضل رسوبہ

موجودہ ۱۸ اپریل ۱۹۶۱ء

# جدید حالات میں اسلام کو پیش کر نیکی ضرورت سیح موجود علیہ السلام کی توجیہات

پاکستان کے صدر فیروز گارڈن میں جمعہ کو ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں مولانا محمد رفیع صاحب نے اپنی تقریر میں بارہا اس طرف توجہ دلائی ہے کہ اسلام کو موجودہ حالات کا رشتہ میں پیش کیا جائے چنانچہ حکومت پاکستان کا ایک پریس نوٹ بھی جاری کیا گیا ہے جس میں مولانا صاحب کی یہ باتیں نقل کی گئی ہیں اور انہیں پڑھ کر بہت خوش ہوئے ہیں۔

اس امر پر خود کیا جا رہا ہے کہ جو کچھ ضروری قابلیت رکھنے والے مذہب اساتذہ کو ان اداروں میں مستحکم مستقبل کی پیشکش کی جا سکتی ہے۔ یہ زمانہ قابل قدر اور قابل احترام ماحول ہے۔

اس وقت ایسے لوگوں کے ہاتھ میں ہے جو موجودہ زمانہ کے نوجوانوں کو متاثر نہیں کر سکتے۔ مشاوری تزیینت رکھنے والے خود ہی اساتذہ کا کثیر تعداد کی ضرورت ہو سکتی ہے اور یہ ضرورت اسی صورت میں پوری ہو سکتی ہے جب دارالعلوم جیسے ادارے جن کی مدد میں خاص تعداد سے اس ضرورت کو تسلیم کرنے اور اپنے نصاب تعلیم میں مناسب تزیینت کو اختیار ہوں۔

تو میں کہی حال جان کی جاوے کہ وہ اعتراف اور شہادت سے ایسے لہے ہوئے ہیں کہ جیسے ایک درخت کبھی پھل سے لدا ہوا ہوتا ہے۔ ان کے کہنے ہمارے زمانہ میں اسلام کی نسبت بہت بڑھ گئے ہیں اور ہر ایک نے اپنی طاقت اور استعداد کے موافق اسلام پر اعتراض کرنے شروع کئے ہیں اگر ہمارے مخالفوں میں سے کوئی شخص علم طبعی میں دخل رکھتا ہے تو وہ اسی طبیباً نظر سے اعتراف کرتا ہے اور ثابت کرنا چاہتا ہے کہ اسلام علم طبعی کا ثابت شدہ حقائق کے مخالف بیان کرتا ہے۔ اور اگر کوئی مخالف طبابت اور طبیعت میں کچھ حصر رکھتا ہے تو وہ انہیں تحقیقاً توں کو سراہ کر دہی کی راہ سے اسلام پر اعتراض کرنے کے لئے پیش کرتا ہے اور اس بات پر زور دیتا ہے کہ گویا اسلام ان تجاربہ شہودہ محسوسہ کے مخالف بیان کرتا ہے۔ جو تحقیقاً توں کے ذریعہ سے کا لظہر پر ثابت ہو چکے ہیں اسی طرح حال کے علم ہیئت پر جس کو کچھ نظر ہے وہ اسی راہ سے علم اسلام پر اپنے اعتراضات وارد کر دہا ہے۔

جہاں تک میں نے دریافت کیا ہے میں ہزاروں کے قریب اعتراضات اسلام اور قرآن کریم کی تعلیم اور ہمارے سید و مولیٰ کی نسبت کو تو نہیں سنے کئے ہیں اور اگرچہ بظاہر ان اعتراضات کا ایک طوفان برپا ہونے سے ایک سرسری خیالی سے تعلق اور غم پیدا ہوتا ہے مگر جب غور سے دیکھا جائے تو یہ اعتراضات اسلام کے لئے مضرب نہیں ہیں بلکہ اگر ہم آپ کی سہولت نہ کریں تو اسلام کے ضمنی حقائق و حقائق کے کھلنے کے لئے حکمت خداوندی نے یہ ایک ذریعہ پیدا کر دیا ہے۔

انہوں نے وہ تمام خواص دریافت کر لئے ہیں لیکن یہی لوگ مسلمان کہہ کر اور مسلمانوں کی ذریت کہہ کر قرآن کریم کی نسبت یہ یقین رکھتے ہیں کہ وہ کچھ موٹے الفاظ اور سرسری معنوں کے اور کوئی باریک حقیقت اپنے اندر نہیں رکھتا اور کلام الہی کے نکات اور اسرار اور معانی کو اس حد تک ختم کر بیٹھے ہیں جو نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے

ہے۔ تا ان مباحثہ جدیدہ کے مدغمی سے جو اس تقریب سے خود کوئے والوں پر کھلیں گے۔ اور کھل رہے ہیں حق کے طالبان اہل ہونگے۔

تاریکوں سے بچ جائیں جو اس زمانہ میں دنیا کے پیرا ہوں میں ٹھہر رہے ہیں۔ ہاں یہ اعتراضات غفلت کی حالت میں سخت خوف کی جگہ ہیں اور ایک طمانت کا طوفان برپا کرنے والے معلوم ہوتے ہیں اور جو اسلامی عقاید کا یاد رکھا یا پائی گئیوں کو دکھنا ان سے محفوظ رہنے کے لئے کافی نہیں اور حقیقت شہاں لوگ سمجھتے ہیں کہ اس زمانہ کے

ان اعتراضات سے ایک بھاری اہتلاسلوں کے لئے پیش آئی ہے اور اگر مسلمان لوگ اس بلا کو تنقل کی نظر سے دیکھیں گے تو ذریت فتنہ میں اور ان کی ذریت میں یہ زہرناک مادہ اثر کرے گا یہاں تک کہ ہر ایک کو پہنچائے گا۔ وہ ایمان جو بڑے ارادوں اور نیتوں پر غائب آتا ہے بجز عرفان کا آمیزش سے کبھی ٹھہر پڑ نہیں ہو سکتا پس ایسے لوگ کیونکر خطرات نیش سے محفوظ رہ سکتے ہیں جو قرآن کریم کی خوبیوں سے ناواقف اور بیرونی اعتراضات کے دفع کرنے سے عاجز اور کلام الہی کے حقائق اور معانی کا عیب سے منکر ہیں بلکہ اس زمانہ میں ان کا وہ خشک ایمان سخت پورن خط میں ہے اور کسی ادنیٰ ابتلا کے تحمل کے قابل نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ پر اسی شخص کا ایمان مستحکم ہو سکتا ہے جس کا اس کتاب پر ایمان مستحکم ہو۔ اور اس کی کتاب پر تبھی ایمان مستحکم ہو سکتا ہے کہ جب غیر حاجت منقولی معجزات کے کہ جواب آنکھوں کے سامنے بھی موجود نہیں ہیں خود خدا تعالیٰ کا پاک کلام اعلیٰ درجہ کا معجزہ اور معارف و حقائق کا ایک ناپیدا کنارہ دیکھنا نظر آئے پس جو لوگ ایک کھجور کی نسبت توبہ اعتقاد رکھتے ہیں کہ اس میں بے شمار عجائبات قدرت قادر علیہ موجود ہیں کہ کوئی انسان خواہ

وہ کیسا ہی فلاسفر اور حکیم ہوا ان کی نظر نہیں بنا سکتا۔ اور ایک بچہ کی نسبت ان کو یہ اعتقاد ہے کہ اگر تمام دنیا کے حکیم قیامت کے دن تک اس کے عجائبات اور خواص مخفیہ کو سوچیں تب بھی یقین نہیں کہہ سکتے کہ انہوں نے وہ تمام خواص دریافت کر لئے ہیں لیکن یہی لوگ مسلمان کہہ کر اور مسلمانوں کی ذریت کہہ کر قرآن کریم کی نسبت یہ یقین رکھتے ہیں کہ وہ کچھ موٹے الفاظ اور سرسری معنوں کے اور کوئی باریک حقیقت اپنے اندر نہیں رکھتا اور کلام الہی کے نکات اور اسرار اور معانی کو اس حد تک ختم کر بیٹھے ہیں جو نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے

بتدریج ضرورت وقت و ملاحظہ موجود ہونے کے فرمائے تھے اور یہ بھی جانتے ہی کہ تمام فرمودہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم باقیات میں بھی نہیں آیا اور نہ جیسا کہ چاہئے محفوظ رہا۔ مگر باوجود ان سب باتوں کے اسرار جدیدہ قرآنیہ کے دریافت کرنے سے بجا غرض اور لاپرواہ ہیں۔

ہم نے یہاں طوالت کے خوف سے صرف تفویضاً اس حصہ نقل کیا ہے۔ ورنہ حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس مسئلہ پر نہایت جید طریقے سے بحث کی ہے اور اس کے ہر پہلو کو لے کر نہایت وضاحت اور تفصیل سے بنیایا ہے کہ آج اسلام کو جو قیامت تک کے لئے اللہ تعالیٰ کی آخری ہدایت ہے موجودہ زمانہ میں پیش کرنے کے لئے کن امور کی ضرورت ہے۔ تاکہ موجودہ علوم و فنون کی ترقی کو دہرے اور نئے فلسفوں کے پیش نظر اللہ تعالیٰ کے لئے دین کے متعلق جو سوچیں پیدا ہو سکتے ہیں۔ ان کو دور کیا جاوے۔ اور اسلام کا صحیح صحیح چہرہ موجودہ ذہنیت کے سامنے کھل کر دکھا جائے۔ اور جو سمن اور فلسفہ کی پیدا کردہ رکاوٹوں کو دین کے راستے سے ہٹا دے اور تمام دنیا اسلام کی آغوش میں آکر روحانیت میں سمجھاس کمال کے درجہ پر پہنچ جائے جس کمال پر وہ نادی ترقی میں پہنچ سکتا ہے۔

**مفت لٹریچر**

حسب ذیل لٹریچر کا ایک ایک نمبر ہر دوست کے مطابق رخصت بھیجا جا سکتا ہے۔

- ۱۔ خلاصہ مطالبات تحریک جدیدہ۔
- ۲۔ سادہ زندگی و ارشادات حضرت علیقہ امیہ (ثانی)
- ۳۔ انفریقہ میں تبلیغ اسلام (مستواویں)

(دیکھیں اہل اولیٰ تحریک جدیدہ)

**مجلس انصار اللہ قائم کی جائیں**

تمام امر اور پیرینٹ صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان جماعتوں میں جہاں چالیس سال سے اوپر عمر کی احمدی اصحاب موجود ہیں وہاں پر مجلس انصار اللہ قائم ہونا ضروری ہے اس لئے ان جگہوں پر جہاں ابھی تک مجلس قائم نہیں ہوئی وہاں پر سادہ صاحب یا امراد صاحبان اپنی ملگرائی میں مجلس قائم کریں اور زعمیم کا انتخاب کے کے صدر مجلس کر کے روہ کی خدمت میں لے کر منتظر رہیں۔

ہم اس سلسلہ میں علیحدہ خط بھی لکھ رہے ہیں لیکن اگر کسی جماعت میں یہ خطوط نہیں تو اس کا یہ مطلب نہ لیا جائے کہ وہاں پر مجلس قائم کی ضرورت نہیں۔

(تیار ہوئی مجلس انصار اللہ کریمہ۔ روہ)











# شام میں اٹال کا قبول اسلام

سے مشاہدہ کر سکے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بروز صبح کے وقت شام کے پاس تشریف لے جاتے اس سے اس کا حال پوچھتے اور پھر دریافت فرماتے کہ تمہارا رب تمہارا کیا ارادہ ہے تمہارا جواب یہاں کہ آپ مجھے قتل کر دین تو یہ آپ کا حق ہے۔ لیکن آپ اگر احسان کریں تو میں آپ کا لشکر گزار ہوں گا اور اگر آپ غیبیے کر مجھے رہا کرنا چاہیں تو میں غیبیہ پیش کرنے کے لئے بھی تیار ہوں۔

تیسرے دن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فطرت شناسی طبیعت نے شام کے ماقبول سے اندازہ لگایا کہ اس کا دل اسلام کی طرف مائل ہو چکا ہے۔ آپ نے صحابہ کو حکم دیا کہ تمہارے گورنر کو بلا لیا جائے۔ چنانچہ اسے فوراً بلا کر دیا گیا۔ رہائی کے بعد شام پر سرعت مسجد سے نکل کر کبھی جلاوطن کیا صحابہ غیبیہ سمجھے کہ وہ اپنے وطن واپس چلا گیا ہے۔ لیکن ان کا یہ اندازہ غلط تھا۔ درحقیقت شام کا دل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حسن سلوک سے متاثر ہو کر اور حضور کی پاک مجالس اور مذاہب کا روح پرور نظارہ دیکھ کر اسلام کی طرف مائل ہو چکا تھا۔ وہ ایک قریب کے باغ میں گیا اور وہاں جا کر غسل کیا اور پھر وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو کر عرض کرنے لگا: یا رسول اللہ! میں مسلمان ہونا چاہتا ہوں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کی بیعت قبول فرمائی۔ اور اس طرح اسلام کا یہ شہید و پیشوا اسلام میں داخل ہو گیا۔ مسلمان ہونے کے ساتھ ہی اس میں بڑے عظیم شان روحانی تغیر پیدا ہوا اس کا اندازہ اس کے لگایا جاسکتا ہے کہ اس نے عرض کیا کہ یارو اللہ! ایک وقت تھا کہ مجھے آپ سے آپ کے دین سے اور آپ کے شہر سے سب سے زیادہ دشمنی تھی۔ لیکن اب مجھے آپ کا وجود اطہر آپ کا پاک دین اور آپ کا شہر دینا ہے سب سے زیادہ عزیز اور محبوب ہے۔

مسلمان ہونے کے بعد فرماتے ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے کہ تمہارے جا کر عمرہ کرنے کی اجازت حاصل کی۔ اور پھر خانہ کعبہ میں حاضر ہو کر عمرہ کیا۔ قریش کہتے ہیں کہ یہ شخص مسلمان ہو گیا ہے تو ان کے آنکھوں میں خوف اترا آیا۔ انہوں نے شام کو گونگنار کر دیا اور اسے قتل کرنا چاہا۔ لیکن پھر اس خیال سے انہوں نے اسے رہا کر دیا کہ وہ ایک ایسے علاقہ کا رہیسی ہے جس کے

شام میں اٹال قبیلہ بنو حنیفہ کا ایک باشر رہیں تھا اور یہاں سے روئے زور تھا۔ اسلام کے ساتھ تشریف بردار رہتا تھا۔ اس کی اسلام دشمنی کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ وہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو مکی (نوروز یا صفر) قتل کرنے کا ارادہ رکھتا تھا۔ اور ایک دفعہ جب رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا خاص رنج اس کے علاقہ میں گیا تو اس نے قلم مروجہ تہذیب میں جنگ کو نظر انداز کر کے بڑے اسے قتل کرنے کی بھی کوشش کی۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اس کے ان ارادوں کو ناکام بنا دیا۔

سنتیہ کے ابتدائی ایام کا ذکر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اٹال نجد کی طرف سے خطرہ کی اطلاع پہنچی۔ حضور اللہ نے تین سو افرادوں کا ایک دستہ اپنے ایک صحابی محمد بن مسلمہ رضی اللہ عنہ کی قیادت میں نجد کی طرف روانہ فرمایا۔ جب یہ دستہ نجد کے علاقہ میں پہنچا تو کفار کے قلوب میں مسلمانوں کی کجی ایسی ہیست طاری ہوئی کہ وہ معمولی سے مفاد کے بعد کھانگ نکلے اور مسلمانوں کا یہ دستہ چند مشرکوں کو گرفتار کر کے واپس چلا آیا۔ انہی گرفتار شدہ لوگوں میں شامی امیر بن اٹال بھی تھا۔ جب اسے گرفتار کیا گیا تو مسلمانوں کو یہ علم تھا کہ یہ کون ہے۔ اسے صرف شبہ کی بنا پر گرفتار کیا گیا تھا۔ شام نے بھی اپنی حقیقت ظاہر نہ ہونے دی۔ کیونکہ اسے گرفتار کر کے مسلمانوں کو یہ لگ گیا کہ میں شامیوں کو تیرہ سالوں کا درویشوں کی بنا پر شامیہ وہ مجھ پر سخت کریں۔

یہ خبر پہنچ کر جب جنگ قیدیوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر کیا گیا تو آپ نے شام کو دورا پہچان لیا اور صحابہ کو بتا دیا کہ یہ کون ہے۔ لیکن حضور نے خاص طور پر یہ بیانات فرمائے کہ شام کے ساتھ جنگ سلوک کیا جائے۔ یہ آپ کے حسن سلوک کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے۔ کہ آپ نے اندرون خانہ تشریف لے جا کر یہ ارشاد فرمایا کہ جو کچھ تمہارے کانٹے کے لئے موجود ہے وہ تمہارے لئے باہر بھجوا دیا جائے۔ اس کے ساتھ ہی آپ نے صحابہ کو یہ ہدایت بھی فرمائی کہ تمہارے کچھ کسی اور جگہ قید رکھنے کے مسجد نبوی کے صحن میں رکھا جائے تاکہ وہ نمازوں و دعاؤں اور حضور کی پاک مجالس کا اپنی آنکھوں

میں صحابی جس نے قریش کو کئی مصیبت کا بخار کر کے دم کی درخواست کی۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے شام بنی اٹالی کو ہدایت بھجوا دی کہ اہل مکہ کے قافلوں پر سے پابند کا ہٹائی جائے۔ چنانچہ شام نے یہ پابندی ہٹائی تو اس نے اسلام کے بعد شام کو بہت سی دینی خدمات کا مرکز بنا لیا۔ شام کے بہت سے لوگ اس کے ذریعے سے مسلمان ہوئے۔ آنحضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے بعد حضرت عثمان میں جب صید کا فتنہ اٹھا تو اس نے اپنی مخلصانہ جدوجہد سے بہت سے لوگوں کو اس فتنہ سے محفوظ رکھی اور اسکے مٹانے میں خاص خدمات سر انجام دیں۔

اٹال کے گھر سے قادی تعلقات ہیں۔ مکہ سے حضرت ہو کر شام اپنے وطن یا مدینہ میں بھی وہاں پہنچ کر اس نے سب سے پہلے جو کاروان کی وہ رہ گئی کہ اس نے یہاں سے مکہ کے قافلوں کی آمد و رفت بند کر دی چونکہ مکہ کی غذائی ضروریات کا بڑا حصہ شام کے علاقہ سے ہی آتا تھا اس لئے تجارت کے بند ہوجانے سے قریش کو سخت مصیبت میں مبتلا ہو گئے۔ بالآخر مجبور ہو کر انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں خط لکھا کہ ہم پھر حال آپ کے کھائی بند ہیں ہمیں اس مصیبت سے نجات دلائیں۔ قریش نے صرف خط لکھنے پر ہی اکتفا نہ کیا بلکہ اپنے ایک نمائندہ کو بھی حضور اکرم کی خدمت

## دفتری کی ضرورت

نظارت بیت المال صدر انجمن احمدیہ روبرہ میں ایک دفتری کی ضرورت ہے خواہ مخواہ احباب کے لئے مگر میں خدمت کرنے کا موقع بھی ہے۔ درخواست دہندہ کے لئے کم از کم ۱۰ سال تک تعلیم ضروری ہے اور درخواست دہندہ ہفتی۔ دو یا تین بار ہر۔ درخواست کے ہر ماہ مقامی امیر صاحب جماعت احمدیہ کی رپورٹ اور سفارش کا ہونا ضروری ہے۔ تنخواہ۔ ۲۵ روپیے ماہوار دی جائے گی اور ہنگامی الاکون۔ ۲۵ روپیے ماہوار ہونگا۔ پہلے ایک سال کا عرصہ امتحانی ہونگا۔ نسیلین کام کرنے کی صورت میں ۳۵۔ ۱۔ ۵۰ کے عرصے میں مستقل کر دیا جائے گا۔ درخواستیں یکم تک نظارت بیت المال روبرہ میں پہنچ جانی چاہئیں۔

(ناظر بیت المال روبرہ)

## شکریہ اجاب

میرے والد صاحب محترم ۲۱ کو چالیس حرکت قلب بند ہوجانے سے وفات پا گئے۔ ان کی وفات پر بزرگان مسلک و احباب جماعت نے کثرت کے ساتھ ہمدردی کا اظہار فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر سے نوازے اور میرے لئے جواب دینا مشکل ہے اس لئے بزرگوار اخبار میں سب دوستوں بزرگوں اور عزیزوں کا تہ دل سے شکریہ ادا کرتا ہوں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو بڑے خیر عطا فرماوے۔ آمین۔

والد بزرگوار بہت سی خوبیوں کے مالک تھے۔ احباب دعا کرنا کہ اللہ تعالیٰ انہیں جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرماوے اور ہمیں اللہ تعالیٰ پر چلنے کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین۔

مبشر احمد طاہر قائد مجلس خدام الاموریہ پیرود (سیالکوٹ)

## درخواست ملے دعا

۱۔ خاک رکے بھائی قاضی حبیب الدین صاحب جلالک میں اپنی ملازمت کی توسیع کے لئے کوشش کر رہے ہیں۔ آخری فیصلہ ہونے والا ہے۔ تمام بزرگان مسلک اور احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اپنے مقصد میں کامیاب کرے۔ آمین۔

قاضی رشید الدین واقع زندگی روبرہ

۲۔ میری دو بیٹیاں عزیزہ شاہدہ و راشدہ علی الترتیب میٹرک دونوں کے امتحانات دے رہی ہیں۔ ان کا اعلیٰ کامیابی کے لئے بھائیوں اور بہنوئیوں سے درخواست دعا ہے نیز ان بچیوں کے دادا جان ڈاکٹر عبدالمصطفیٰ صاحب کولہ کی اور ان کی دادی جان دو ذوالبیمار اور صاحب فرات ہیں۔ ان کی مکمل صحت اور تندرستی کے لئے بھلا درخواست دعا ہے۔

(ریگم عبد الغفور خان کولہ کی پاک ریزہ امیر لاپور)



# الصاغر شہر تین تباہ کنوشی ایک لغو فعل ہے

حضرت سچ موعود علی الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:  
"تباہ کنوشی ہم سے مکروت میں داخل نہیں کرتے۔ لیکن یہ ایک لغو فعل ہے اور جو من کی شان ہے والدین ہم سے عن اللغو معضون۔ اگر کسی کو کوئی طیب بطور علاج تیاے تو ہم منع نہیں کرتے۔ ورنہ یہ لغو اور اسراف کا فعل ہے اور اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں توڑا۔ تو وہی اپنے صحابہ کے لئے بھی پسند نہ فرماتے" (خوشی ۲۹۵ - جواد احکم بر ۲۲۱) (تفہیم لحدیث الصاغر شہر تین)

## دارالقضاء کے اعلانات

(۱) دوسرے روز اسلام پور سٹیٹ (سندھ) ایک رقم مبلغ ۷۲۰ روپے مکرم جعفر دین محمد صاحب سے وصول ہو گیا اور اس کا سند قاضی صاحب دہلی پور شہر بمشورل جوہری شاہ دین ولد محمد علی صاحب صاحب منقوت ملک رطلع گو رو اسپور درج ہے۔ مکرم جعفر صاحب کے بیان سے کہ اس رقم میں جوہری شاہ دین صاحب شریک نہیں ہیں۔ جوہری شاہ دین صاحب سے اس کے مستقل محمد آباد ریسٹیٹ کمز کی پیڑ پیڑ دریافت کیا گیا مگر کوئی جواب نہیں آیا۔ اب بذمہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ اگر جوہری شاہ دین صاحب یا ان کے وراثہ میں سے کوئی صاحب بیٹوں و نسب اپنی شراکت ثابت کر دینی تو ان کو شریک سمجھا جائے گا۔ ورنہ یہ ساری رقم جعفر دین محمد صاحب کی نفوذ رکھنا ہے۔

(۲) مکرم ڈاؤن احمد صاحب ولد مکرم فقیر محمد صاحب مرحوم ساکن محلہ دارالین ربوہ سے درخواست دی ہے کہ میری والدہ مکرم زینب بی بی صاحبہ وفات پا چکی ہیں۔ مرحومہ کی ایک رقم دو صد میں روپیہ (۲۰۰ روپے) خزانہ صدراعظم احمدی ربوہ میں بطور عات جمع ہے یہ رقم تمام بھائیوں نے مجھے اختیار دیا ہے کہ یہ رقم حاصل کروں۔ اس درخواست پر محترم مذکورہ بلکم صاحب اور محترم حفیظ بیگ صاحبہ رضوان محترمہ زینب بی بی صاحبہ مرحومہ اور مکرم منظور احمد صاحب پسر مرحومہ کے تصدیقی دستخط درج ہیں۔ یہ رقم مکرم نصابی محمد عزیز صاحب کے تصدیقی دستخط ہیں۔ سو اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے۔

(۳) مکرم مسٹر محمد انور خان صاحب سابق منقوت کہوٹا ضلع گورد اسپور محلہ ایک ضلع نظر کی سے معلوم ہوا ہے کہ مکرم جوہری نور احمد صاحب ولد قلم خان صاحب سابق منقوت رطلع رطلع گورد اسپور محلہ ساکن ایک ایک مبلغ ۱۱۲ روپے ضلع لاہور گذشتہ سال فوت ہو چکے ہیں اور یہ رقم مرجمہ کے وارث ہیں (۱) جوہری محمد طفیل صاحب پسر (۲) محترم سردار بیگ صاحب (۳) محترمہ اتالیق مرمت و خزانہ (۴) ایک بیوہ۔ اور یہ رقم سندھ دارالحی اسلام پور سٹیٹ ما قوسندھ مرحومہ کی رقم مبلغ ۸۰۰ روپے والا ہے۔ اس رقم کے سندھ بالا دروازا حقدار فرماتے ہیں کہ کسی وارث وغیرہ کو اس پر اعتراض ہو تو چند ہریم تک اطلاع دی جائے۔ اس کے بعد کوئی اعتراض نہیں سنا جائے گا اور جوہری نور احمد صاحب مرحومہ کے نام پر مٹنے والی رقم مندرجہ چار وارثوں کو دی جائے گی۔  
(ناظم دارالقضاء - ربوہ)

## تقریر عہد داران جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیدار ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک کے لئے منظور کئے جاتے ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں۔  
(ناظر علی صدراعظم احمدیہ پاکستان)  
نام جماعت و منقوت  
نام جماعت و منقوت  
نام جماعت و منقوت  
نام جماعت و منقوت  
نام جماعت و منقوت  
نام جماعت و منقوت  
نام جماعت و منقوت  
نام جماعت و منقوت  
نام جماعت و منقوت

## ضروری اعلان برائے مجالسہ خدام الاحمدیہ

خدام الاحمدیہ کے مالی سال کے پانچ گزد چکے ہیں۔ تدریجی بجٹ کے لحاظ سے اس سال تک محاسب کی تمام مدت میں بجٹ کا قہر ملاحظہ و حساب کر کے مرن میں بھیج دیا جائے۔ لیکن اب تک بجٹ کی بجٹ کا ایک بجٹ موصول ہوا ہے۔ بالخصوص چندہ مجلس۔ تفریق و قرائت اور سالانہ اجتماع کی مدت میں دہلی کی فضا نہیں ہی کہ ہے۔  
تمام قائدین مقامی و منقوت و علاقہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ مجلس کے دوسرے مفروضہ پر وراثوں کے ساتھ ساتھ چندہ عات کی فراہمی کی طرف خصوصی توجہ دیں۔ خدام صاحبان سے بھی درخواست ہے کہ وہ عہد داروں سے تعاون فرمائیں اور مالی کی قربانی میں مل کھول کر حاصل کریں۔  
مجھے امید ہے کہ امد میں جو دستی کی آئی ہے وہ خدام کے تعاون اور عہدیداروں کی کوششوں کے نتیجے میں انشاء اللہ تبارک و تعالیٰ حاصل ہو جائے گی۔  
(مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکزہ ربوہ)

## درخواست عمارتے عازمین حج

مکرم قریبی محمد حنیف صاحب قمر سابق ایک سیاح اطلاع دیتے ہیں کہ لاہور سے مکرم شیخ محمد اسحق صاحب برادر خور و محترم شیخ بشیر احمد صاحب حج ایکوٹ مغربی پاکستان اس سال بذمہ ہوائی جہاز ماہ مئی میں حج پر تشریف لے جا رہے ہیں۔ ان کے ہمراہ محترم شیخ بشیر احمد صاحب کی ہمیشہ محترمہ محمودہ بیگم صاحبہ اور تین بھائیوں محترم فریم صند صاحبہ بی بی بی۔ محترمہ منوہ سلطانہ صاحبہ اور محترمہ ممتاز بشیرتی صاحبہ بھی حج پر جا رہی ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو حج کی برکات سے مستحق فرمائے اور حج پر تبارک و تعالیٰ۔  
(۱) شہ احمدی لے واقف زندہ رکھا مالدار اقرار

## امتحان مقابلہ

مئی ۱۹۶۲ء کے دوسرے ہفتہ میں ۱۰ ای بی ڈی ایڈا۔ ایک کنٹینس ایرٹیشن ڈاؤن لائن آرٹ اگرونس۔ مضامین: (۱) پریس و ڈیڈوٹ (۲) بیا می (۳) جنرل تاریخ۔ عمر اپرنس شب دو سال۔ وظیفہ سال اول -/۱۵۰ ماہر دو سال دوم -/۱۰۰ اعلاوہ الاونس۔ تخریہ اکائٹٹ ۲۰۔ ۲۰۔ ۵۰۔ ۲۵۔ ۶۵۔  
شماریٹ: ۱۔ ۱۰۔ ۲۰۔ ۳۰۔ ۴۰۔ ۵۰۔ ۶۰۔ ۷۰۔ ۸۰۔ ۹۰۔ ۱۰۰۔  
ایم کام۔ عمر ۱۸۔ ۲۵۔ تک۔  
درخواستیں: ۲۰۔ ۳۰۔ ۴۰۔ ۵۰۔ ۶۰۔ ۷۰۔ ۸۰۔ ۹۰۔ ۱۰۰۔  
۱۱ مئی جمیل ڈھاکہ سے (ڈاکہ تعلیمی)

## زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی

ادائیگی کی نفس کرتی ہے۔

## ایک ضروری اعلان

نظارت تعلیم کی طرف سے مسجد مبارک کی عہد ریات کے متعلق وقتاً فوقتاً اخبارات جھل جوا اعلان ہوتے رہتے ہیں۔ ان تحریکات کے جوہر میں بعض اوقات بعض احباب جماعت عظمیٰ سے ناظر تعلیم کے نام رقم بھیجا دیتے ہیں۔ جو طریق درست نہیں۔ ایسی نام رقم اشر صاحب خزانہ کے نام آتی جائیں۔ وہ وصول کر کے متعلقہ مدرسہ میں رقم جمع کر دیتے ہیں اور اطلاع متعلقہ محکمہ کو بھیجا دیتے ہیں۔ لہذا احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ ایسی تمام رقم اشر صاحب خزانہ کے نام بھیجا گیا کریں۔ (ناظر تعلیم)

درخواست دعا بند میرے دوست کرامت نور کراچی فرسٹ ایمر کا اور مجید اختر صاحب ہیں۔ ایم ایف کا امتحان دے رہے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کو اس کا عطا فرمائے۔ (خواجہ عبداللہ منگول بازار - ربوہ)



# تفسیر القرآن انگریزی

جلد دوم حصہ دوم (اڑپارہ ۱۶ تا ۲۵)

قیمت فی جلد ۲۲ روپے

## حماثل شریف انگریزی

(عربی متن مع ترجمہ)

قیمت دس روپیہ فی جلد

اسلامی اصول کی فلاسفی (انگریزی ترجمہ) قیمت چھ روپیہ فی جلد  
مسئلے کا وی اور نیٹس اینڈ ریجس پیسننگ کاوشن ہیبڈ روپے

## اعلان نکاح

برادر محمد بدوی محمد اسلم ولد چوہدری حسین عثمان ساکن ٹھکانہ دیہاڑا اکانکھ عزیزہ امنا الحفیظہ بیگم بنت چوہدری شاہ محمد صاحب ساکن ٹھکانہ احمدیہ ڈاکخانہ پتھورد ضلع نظر پارکر کے اقدابوض حق ہر میٹ پندرہ صدہ پے چوہدری محمد احمد صاحب نے مورخہ ۱۲/۱۲/۱۹۴۰ بروز جمعہ الوداع کو اعلان فرمایا۔ اجاب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو برکات سے ہر دو خاندانوں کے لئے بابرکت فرمائے۔ آمین  
(ترتیب احمد جاعت احمدی گوٹہ دیہاڑا اکانکھ ٹھکانہ دیہاڑا ضلع جہاد آباد)

# ٹنڈو ٹنڈو

پاکستان دسویں دہائی کے لئے ترمیم شدہ مشیڈول ہنٹ ریٹ کا اس پرستیج ریٹ کے لئے سرپرست ٹنڈو ریڈیو سٹیشن کو ۲۰ اپریل ۱۹۴۰ء کے سارٹھے بارہ بجے دن تک مطلوب ہیں۔ ٹنڈو مجوزہ فارم پر ارسال کے جانے چاہئیں۔ یہ فارم اس دفتر سے درج بالا تاریخ کے سارٹھے گیارہ بجے دن تک ایک ریڈیو فارم کے حساب سے دستیاب ہو سکتا ہے۔ یہ ٹنڈو ریڈیو سٹیشن سارٹھے بارہ بجے پر فارم چھو لے جائیں گے۔

تعمیر لائٹ زونمانٹ جوڈو ٹنڈو ٹنڈو ریڈیو سٹیشن لاہور کے پاس جی کراہا ہاؤس

## کام

- ۱۔ ۱۳۳۷ LHR اور ۱۳۳۷ LHR کے مطابق ریڈیو ٹنڈو لاہور پر بلاک ۲۳ اور ۳۳ کو گراؤ ازم نو تعمیر کرنا۔ (ایسٹیبٹ نمبر ۱۹۳۷-۱۹۳۷)
- ۲۔ ۱۳۳۷ LHR اور ۱۳۳۷ LHR کے مطابق ریڈیو ٹنڈو لاہور کے لئے ریڈیو سٹیشن میں تبدیلی کرنے کے سلسلے میں عمارت کا تعمیر۔
- ۳۔ تعمیر پارکس اینڈ سٹیشن میں نجی سطح کے سارٹھے پلٹ فارم پر اینٹیوں کے فزٹن کی تعمیر۔
- ۴۔ رائے ونڈ۔ تصور پارکس اینڈ سٹیشن کے اینٹیوں، چمکبوتہ، فلوور اسٹاکس، ٹیبل مشین، ٹیبل مشین اور حاصل نووریلے لائن کی سطح کے پیٹ فارم میں پیسڈیوں کی کو بیگ ٹوڈو کر پختہ کو بیگ کی فراہمی اور اینٹیوں کے فزٹن کی تعمیر۔

جیسی مٹھی، ٹنڈو ریڈیو سٹیشن کو بی جی جن کے نام ای ڈی این کے منظور شدہ ٹیکس پاروں کی فہرست میں درج ہوں اور جن ٹیکس پاروں کے نام اس ڈی این کے منظور شدہ ٹیکس پاروں کی فہرست میں درج نہ ہوں وہ اپنے نام ۲۰ اپریل ۱۹۴۰ء سے قبل ہی درج کرالیں اور اپنے ساتھ کاغذات نامزدگی یعنی، الحالت اور تجربہ کی بابت اسناد سامتہ لائیں۔

کامل شرائط وکوائف اور ترمیم شدہ مشیڈول آف ریٹ اور پلان کسی بھی کام کے دن زیر دستگی کے دفتر میں دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریڈیو ٹنڈو اسٹیشن سب سے کم نرخ کے بائیس میں ٹنڈو کو قبول کرنے کی پابندی نہیں ہوگی۔ ٹیکس پاروں کے لئے ہینڈ پرگاکا وہ زمینیں ڈی این کے پلان لاہور کے پاس ۲۰ اپریل ۱۹۴۰ء سے قبل ہی جمع کرادیں۔ ٹیکس پاروں کو چاہئے کہ وہ پرستیج ریٹ پر سے روپیوں میں تحریر کریں۔ کسرا لے ریٹ مسترد کر دیتے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈو ریڈیو کو چاہئے کہ وہ کام کی اصل نوعیت کی بابت موقع کا سائنڈر کے ٹنڈو دیتے سے قبل ہی اپنی تسلی کریں۔

## ڈیویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور

# ٹنڈو ٹنڈو

دستخط کنندہ ذیل کو منظور ذیل کام کے لئے زخوں کے نظر تانی شدہ ٹنڈو ریڈیو پرستیج ریڈیو سٹیشن کے سرپرست ٹنڈو ریڈیو سٹیشن فارموں پر ۲۰ اپریل ۱۹۴۰ء کے سارٹھے بارہ بجے دن تک مطلوب ہیں۔ یہ فارم اس دفتر سے ایک دو پیہ فی فارم کے حساب سے درج بالا تاریخ کے سارٹھے گیارہ بجے دن تک حاصل کیے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈو ریڈیو سٹیشن کے سارٹھے بارہ بجے دن تک سرپرست چھو لے جائیں گے۔  
تعمیر لائٹ زونمانٹ جوڈو ٹنڈو ریڈیو سٹیشن لاہور کے پاس جی کراہا ہاؤس

سزلی پیٹ کو ڈاؤن کو آف سے محفوظ کرنے کے لئے موجود دروازوں کو ہنٹر ناڈا داخل کے دوہرے دروازوں کو اینٹیوں سے چھنا اور دو دروازوں کے چاروں طرف پختہ فزٹن کی تعمیر نیز اینٹیوں کی تعمیر اور اسٹیشن میں سائٹ لائٹ اور آٹا سے ن سہولت کے پیش نظر پختہ پیٹ نام کی تعمیر

دہ ٹیکس پاروں کے نام منظور شدہ فہرست میں درج ہوں ٹنڈو ریڈیو سٹیشن کو بی جی جن ٹیکس پاروں کے نام اس ڈی این میں ٹیکس پاروں کی منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں انہیں چاہئے کہ وہ ۲۰ اپریل ۱۹۴۰ء سے قبل اندراج کے ضروری کاغذات یعنی، الحالت اور تجربہ سے متعلق سندات ہر ہانڈ اپنے نام رجسٹر کرالیں

تعمیر لائٹ زونمانٹ جوڈو ٹنڈو ریڈیو سٹیشن لاہور کے پاس جی کراہا ہاؤس سے کسی دوسری دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں آکر دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریڈیو ٹنڈو اسٹیشن سب سے کم نرخ کے باوجود کسی ٹنڈو کو منظور کرنے کا پابندی نہیں ہوگی اور ٹیکس پاروں کے اپنے مفاد میں ہے کہ وہ زمینیں ڈی این کے پلان لاہور کے پاس ۲۰ اپریل ۱۹۴۰ء سے قبل ہی جمع کرادیں۔ ٹیکس پاروں کو چاہئے کہ وہ پرستیج ریٹ پر سے روپیوں میں تحریر کریں۔ کسرا لے ریٹ مسترد کر دیتے جاسکتے ہیں۔ ٹنڈو ریڈیو کو چاہئے کہ وہ کام کی اصل نوعیت کی بابت موقع کا سائنڈر کے ٹنڈو دیتے سے قبل ہی اپنی تسلی کریں۔

## ڈیویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈی این لاہور

## ہر انسان کیسے ایک ضروری پیغام

بزبان اردو

## کارڈ آنے پر مفت

عبدالرشید الدین مکنڈو آباد دکن

درخواستہائے دعا  
(۱) میرا لہ کا قمر امیر احمد جبار بھنگار  
دیکھ لے کر خراب سے سخت بیمار ہے۔ احباب  
اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔  
خود رشید احمد سیکرٹری، مال جماعت احمدیہ  
(گھنٹیاں شہر)  
(۲) میرا بھائی محمد شریف احمد ایک  
سنگین مقدر میں مایوس ہے۔ جی صاحب جماعت  
دینارنگان سلسلہ درویشان قادیان سے اس  
کی بریت کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔  
(درفیق امیر خان)



# قومی پرچم کو سر بلند رکھ کر ملک کے وقار میں اضافہ کریں

## عوہاٹ میں سنگلز کورس سے صدر ایوب کا خطاب

۱۲ اپریل، صدر فیصلہ مارشل محمد ایوب خان نے گل کورس سنگلز کورس پرچم پیش کرنے کے لیے ایک ایسے علم برداروں نے ہمارے لئے بڑی دلچسپ اور دلچسپ روایات چھوڑ دی ہیں۔ جن کو برقرار رکھنا ہمارا فرض ہے۔ اس موقع پر ایک مختصر تقریر پیش ہوئی۔ جس سے صدر نے خطاب کیا۔

انہوں نے کہا کہ آپ لوگوں کو جو قومی پرچم پیش کیا گیا ہے اس کے ساتھ ہی آپ پر یہ اہم ذمہ داری بھی عائد ہو گئی ہے کہ آپ اس جھنڈے کا وقار اور ملک کی عزت برقرار رکھیں آپ نے ملک کو مکمل طور پر اس پرانی وابستگی کے باعث مجھے یقین ہے کہ آپ اس فرض سے اچھی طرح مدد فرمائیے۔ آپ نے کہا کہ قومی پرچم اس بات کی علامت ہے کہ قوم آپ پر اعتماد کرتی ہے اور آپ کو قومی پرچم دے کر پوری قوم نے آپ کو اپنی عزت اور اعتماد کا محافظ مقرر کیا ہے۔ یہ ایک خاص اعزاز ہے جو آپ کو دیا گیا ہے اس موقع پر میں آپ کو یاد دلانا چاہتا ہوں کہ توہم زمانے سے قومی پرچم کی عزت اور خود مختاری کا نشان سمجھا جاتا ہے اس کی حفاظت ایک اہم ذمہ داری ہے اور مجھے امید ہے آپ اس فرض کو اچھی طرح انجام دیں گے۔

صدر نے اس اہم پرستار کا اظہار کیا کہ قومی پرچم حاصل کرنے کا تقریب ایسے موقع پر مناسی جا رہا ہے جبکہ سنگلز کو اپنی بچیوں میں اس خدمت کی تکمیل پر گولڈن جوبلی مناسی ہے اس اعتبار سے آج کا دن سنگلز کو رکھنا تاریخ میں ایک یادگار واقعہ کا حال رہے گا۔ میں اس موقع پر آپ کو مبارکباد پیش کرتا ہوں اور دعا کرتا ہوں کہ جھنڈا ہمارے قومی پرچم کی عظمت ہمیشہ برقرار رکھے اور آپ کو ہمیشہ اس پرچم کو سر بلند رکھنے کی ہمت اور توفیق عطا فرمائے آمین۔

پاکستان یا منڈی باد

### کیونیا میں لام بندی جاری ہے

ہوا تا ۱۴ اپریل تک کیونیا کے شہریوں اور حضرات کی آڑوں پر وزیر اعظم کا سترہ کھانوں نے ہلباری کا قلعہ اور وزیر اعظم نے امریکہ پر جارحیت کا الزام عائد کیا تھا۔ اس ہلباری کے بعد ملک میں عام نام بندی جاری ہے ہلباری سے سات افراد ہلاک اور ۱۹ مجروح ہوئے۔

### زرعی رپورٹیں جولاہی تک نام شروع کر دیں

لاہور ۱۲ اپریل۔ معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کے دو نوبتوں میں زرعی رپورٹ کی کارپوریشن اس سال جولاہی تک نام کو دی جائیں گی۔ وزیر خزانہ کی وزارت کا فیصلہ تھا کہ زرعی رپورٹیں کے مشورہ کا مسودہ مکمل کرنے کے لئے جوہانگ پابندی قائم کی گئی تھی اس کا اجلاس تقریباً ایک ماہ بعد پھر ہوا جس میں مشورہ کے مسودہ کے بارے میں سو باغی حکومتوں کے نظریات پر غور کیا جائے گا۔

### بھارتی پولیس کی فائرنگ سے زخمی

۱۲ اپریل ۱۹۶۱ء میں شمال مشرقی بھارت کی ریاست مینا پور میں لال پور میں ریاستی پولیس کے ایک رکن کو گرفتار کرنے کی کوشش کی تو عوام نے مداخلت کی۔ ریاستی عوام کا ہجوم مختلف قسم کے ہتھیاروں سے لیس تھا۔ اسے منتشر کرنے کے لئے آئرن بول کے پھینکے گئے۔ لیکن اس پر بھی منتشر ہجوم منتشر نہ ہوا۔ تو پولیس نے گولی چلا دی۔ جس سے چندہ اشخاص زخمی ہوئے۔ تین زخمیوں کی حالت نازک مبینا کی جاتی ہے۔

### بے بی ٹانگ سے بچھوٹا ہو جانا ہے

”اور دانت آسانی سے نکال سکتے ہو“  
مطمئن بنانا اور دانت آسانی سے نکال سکتے ہو۔  
بے بی ٹانگ بچوں کے لئے بہتر دوائی  
دانت اڑھائی ہے اس سے بچھوٹا ہو جاتا ہے۔  
دانت آسانی سے نکال سکتے ہیں۔  
قیمت فی ڈبہ ۳/۰۰ (تین روپے) شراٹھ اکیس اور فرسٹ  
ادویہ وغیرہ خط لکھ کر طلب فرمادیں۔  
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ لینی ریلوے

### اسلام کے مثالی انسانی حقوق کا ضامن ہے

پشاور دیپو نیوز سٹی کے طلبہ سے وزیر قانون جناب محمد ابراہیم کا خطاب  
پشاور ۱۲ اپریل۔ وزیر قانون محمد ابراہیم نے گل پشاور یونیورسٹی لا کالج کے طلبہ سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ اسلام بے مثال انسانی حقوق کا ضامن ہے اس نے لوگوں کے دلوں اور ذہنوں کو فتح کر لیا اسلام کے مقابے میں دوسرے مذاہب شخصی آزادیوں کا زیادہ خیال نہیں رکھا۔  
مسٹر محمد ابراہیم نے کہا کہ ایک مملکت میں رہنے والے سب شہریوں کو یہاں حقوق حاصل ہوتے ہیں وہاں انہیں انفرادی و اجتماعی ذمہ داری بھی عاید ہوتی ہیں۔ مملکت میں لوگوں کو ضروری آزادیاں دی جاتی ہیں ساتھ ہی ان آزادیوں پر ضمنی پابندیاں بھی عاید کی جاتی ہیں تاکہ انسانی کاتھفہ ہو سکے۔ وزیر قانون سے پہلے اشارتی جرنل چوہدری نذیر احمد خان نے اپنی تقریر میں کہا تھا کہ ملک میں بار دو کیوں اور عدلیہ۔

### اسلام نکاح

میرے بیٹے عبدالحلیم صاحب کا نکاح میڈم بیگم بنت میان فضل دین صاحبہ زکوہ حرم آئی پھر وچھی سے مورخہ ۳۰ مارچ ۱۹۶۱ء کو محلہ مارا الوحت مشرقی ریلوے میں مولیٰ قرالین صاحبہ نے پڑھایا۔ عبدالحلیم صاحب مولیٰ میان محمد عبداللہ صاحبہ صراف مرحوم امیر سنی تھیں۔  
آج اس رشتہ کو دونوں فریقین کے لئے بابرکت اور مستشہ جاری میں مزید تقویت والا ثابت کرنے کی دعا فرمائیں۔  
(عبدالرحیم صراف جڑانوالہ)

### درخواست دعا

لیفٹیننٹ چوہدری بدراہن صاحب  
یکوٹی مال جی اے احمدی ۳۶۷ ج ب جڑانوالہ  
ضلع لاہور کے بھائی چوہدری عبدالحمید صاحب  
تین چار روز علیل رہ کر پٹنہ کو دفاتر پانگے  
مرحوم بھائی کے داغ صفاقت کے علاوہ لیفٹیننٹ  
صاحب موصوف پر دو گھنٹوں کا بگڑا اشت اور  
زمیندارہ کی نگرانی کا بارگراں آ رہا ہے اس وجہ  
کا خدمت میں درخواست ہے کہ حرم کے پیمانگان  
کے لئے دعا فرمائیں کہ آسٹریٹ تیل ان کا کامیاب و  
ناصرب ہو۔  
(عبدالرحیم صراف جڑانوالہ)

### پیتھ کے کپے

شہادت کے دوران کو دیکھ کر (پیتھ) چرنے  
(سینٹا) مردہ ہو کر خارج ہوں گے۔  
علاج ۱۰ روپے قیمت ۲/۵۰  
دوا نجانچیم عبد العزیز کھوکھر منزل چھتھی  
(علاج نجانچیم عبد العزیز کھوکھر منزل چھتھی)

### بستر ڈال نمبر ۵۲۵۲

۴ کی آزادی کے تیرہ ہجرت کی تیس  
کرنایے لارہے اور ان کے تیرہ ہجرت بے  
ہو کر جاتی ہے۔